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Ata da 4ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de 
Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 04 de abril de 2025. 

Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho 
Vice-Presidente: Antonio Gomes Lima Filho  
1ª Secretária: Layne Wilane Corrêa Silva e Silva 
2ª Secretária: Juliana do Socorro Leite Braga da Silva 
 
Aos 04 (quatro) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta Cidade 
de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio Raimundo Magalhães Silva, 
precisamente às 10h, no Plenário Vereador Osvaldo Carvalho Pires, sede do Poder 
Legislativo Municipal, situado na Rua do Norte, n.º 140 - centro. Compareceram os 
seguintes Vereadores: Adailson Silva Saminez, Andreazza Corrêa Pinho, Antonio 
Gomes Lima Filho, Antonio Silvane Pereira Sousa, Domingos Thiago Braz de 
Carvalho, Essidney dos Reis Castro Junior, Jociedson de Aguiar, Juliana do 
Socorro Leite Braga da Silva, Germano de Oliveira Barros, Layne Wilane Corrêa 
Silva e Silva, Marcelo Freire Carneiro, Monamara Rocha dos Reis Silveira, Neide 
Viana Laurindo e Thiago Carlos Abreu Oliveira. Acusando a lista de presença 
14(quatorze) Senhores Vereadores. Esteve ausente da Sessão o Vereador Célio 
Augusto Mesquita da Silva, tendo a ausência sido justificada. O Excelentíssimo 
Senhor Presidente invocando o Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e 
respeitando a integridade moral deste Poder declarou aberta a presente Sessão, 
designando a Vereadora Neide Viana Laurindo, a fazer a leitura Bíblica no Livro de 
Salmo 91. Regimentalmente, a 1.ª Secretária fez a leitura da Ata da 3ª Sessão 
Ordinária do 1º Período Legislativo a qual, submetida à discussão e votação, e foi 
aprovada por unanimidade pelos Vereadores que estiveram presentes na 3ª Sessão. 
No prosseguimento do EXPEDIENTE, a 1.ª Secretária fez a leitura da súmula das 
matérias recebidas: PROJETO DE LEI Nº 004/2025, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, o qual Dispõe sobre a Criação do Conselho Municipal de 
Desenvolvimento Rural Sustentável e Solidário - CMDRS e dá outras providências; 
PROJETO DE LEI Nº 002/2025, de autoria do Vereador Domingos Thiago Braz 
de Carvalho, o qual dispõe sobre a proibição de contratação e nomeação de 
condenados pela Lei Federal nº 11.304/2006 – Lei Maria da Penha e da Lei nº 
13.104/2015 - Lei do Feminicídio, por parte do Poder Executivo Municipal e Poder 
Legislativo no Município de Vargem Grande/MA, e dá outras providências; PROJETO 
DE DECRETO LEGISLATIVO N 003/2025, de autoria da Vereadora JULIANA DO 
SOCORRO LEITE BRAGA DA SILVA, o qual dispõe sobre a concessão do título   de 
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cidadã vargem-grandense a Senhora FLORISMAR GARRETO DE SOUSA; PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO N 004/2025, de autoria da Vereadora JULIANA DO 
SOCORRO LEITE BRAGA DA SILVA, o qual dispõe sobre a concessão do título   de 
cidadã vargem-grandense a Senhora MARIA HELENA SANTOS DE ARAUJO; PROJETO 
DE LEI Nº. 001/2025, de autoria do Vereador Dr. Junior Castro, o qual Considera 
de Utilidade Pública a Associação de Mães e Pais de Pessoas com Autismo de VG – 
AMA, com Sede e Foro no Município de Vargem Grande – MA; REQUERIMENTO N.º 
02/2025, de autoria do Vereador Dr. Junior Castro, requerendo que seja realizado 
a recuperação da pavimentação, com meio-fio, sarjeta e drenagem da Rua Travessa 
Hildenora Gusmão no Bairro de Fátima; REQUERIMENTO N.º 03/2025, de autoria 
do Vereador Dr. Junior Castro, solicitando a realização de Audiência Pública para 
discutir sobre a Política do Transtorno do Espectro Autista (TEA) em âmbito 
municipal; Requerimento n.º 003/2025, de autoria do Vereador Antönio Silvane 
Pereira Sousa, solicitando reforma e a pavimentação asfáltica, da rua Hildenora 
Gusmão, trecho que liga do comércio do Alex até o Colégio Newton Neves, justificar-
se por ser um trecho muito baixo, com fluxo de veículos e devido o inverno,  
precisamos com urgência dessa reforma; A Vereadora  Juliana do Socorro Leite Braga 
da Silva, em virtude de um compromisso profissional, solicitou ao Senhor Presidente, 
sua retirada da Sessão. Em seguida o Senhor Presidente divulgou as inscrições para o 
pronunciamento dos senhores Vereadores no PEQUENO EXPEDIENTE tendo feito 
uso da palavra os Vereadores: Essidney dos Reis Castro Junior, após os 
cumprimentos como de praxe, destinou sua fala para se reportar à presidência desta 
Casa referente a resposta dada em tribuna pelo Senhor Presidente sobre os 
questionamentos que fez na 2ª Sessão com relação aos excessos de dispensa de 
licitação e o indícios de irregularidade conforme a legislação vigente e a nova lei de 
licitações, destacando ter tentado protocolar um projeto de emenda à Lei Orgânica 
referente a eleição da mesa diretora de forma antecipada, citando ter sido atacado de 
forma covarde e sorrateira pelo Presidente da Casa, desaprovando a atitude, citando 
que deseja que o Presidente tenha apego, zelo e responsabilidade pela coisa pública; 
Finalizou informando ter olhado certos documentos que podem comprovar 
controvérsia sobre a conduta do Presidente, alertando ao mesmo que não duvide de 
sua capacidade de denunciá-lo e não mais de questioná-lo; Fez uso da palavra o 
Vereador Jociedson de Aguiar, iniciou suas palavras destacando que a ata 
apreciada na Sessão em curso não está correta onde consta que  esteve ausente, 
juntamente com os Vereadores Junior Castro e Adailson, informando que estiveram 
presentes e aguardaram até às 11h, e se ausentaram em virtude da Sessão não ter 
iniciado no horário regimental; Alertou sobre a deliberação do Plenário para 
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abertura da Sessão em virtude do atraso, informando a falta de prerrogativa do 
Plenário nessa situação, destacando que existe uma Lei que prevê o horário, não 
havendo legalidade no Plenário decidir sobre a situação, sensibilizando os 
Parlamentares com relação a pontualidade nos trabalhos, sugerindo que se a Câmara 
não consegue mais se reunir às 9 horas como está proposto, é favorável a mudança 
do Regimento;  Fez uso da palavra a Vereadora Neide Viana Laurindo no mérito 
de pronunciamento ressaltou o dia 2 de abril, celebrado o dia mundial do autismo, 
citando que a intenção dessas comemorações é sensibilizar a sociedade, trazer à tona 
essa discussão sobre os direitos e deveres destes cidadãos; Fez referência ao seu 
trabalho na APAE; Finalizou divulgando um folder de sensibilização com a causa;  Fez 
uso da palavra o Vereador Thiago Carlos Abreu Oliveira iniciou suas palavras 
citando as quadras, ressaltando que ficaram muito bonitas, parabenizando a gestão, 
mencionando que todos estão ansiosos por essa inauguração, informando sua busca 
de informações com o Secretário de Esporte; Citou os jogos escolares maranhenses 
informando ser esta data o último prazo para o município fazer sua inscrição para 
sediar uma etapa regional, destacando os benefícios que isso traria para a economia 
do município; Finalizou saudando o Gestor do IEMA, Senhor Wellington, que ajuda 
muito os jovens cedendo a quadra para a prática dos esportes; Fez uso da palavra o 
Vereador Antonio Gomes Lima Filho, informou visita a algumas comunidades, 
especificamente as lavouras de arroz, ouvindo o clamor e a preocupação dos agricultores 
com relação a uma praga que tem atacado fortemente as lavouras, causando danos 
irreversíveis, informando que irá fazer um estudo em busca de solução e na próxima sessão 
irá apresentar uma proposição com intuito de amenizar, e diminuir o prejuízo dos 
agricultores causados pelos ataques dessa praga. A íntegra dos discursos está gravada em 
arquivo de áudio e o vídeo está disponível na Plataforma do YouTube. Não havendo 
mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO 
DIA: O Senhor Presidente colocou em apreciação e votação as seguintes matérias: 
PARECER Nº 009/2025 - DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº01/2025, de autoria do Vereador Essidney dos Reis 
Castro Junior, o qual dispõe sobre a concessão do título de cidadão vargem-
grandense ao senhor FRANCISCO JOSÉ TIAGO ARAÚJO DE CASTRO; RELATORA 
MONAMARA REIS; PARECER Nº 010/2025 - DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 
REDAÇÃO AO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 02/2025, de autoria do 
Vereador Essidney dos Reis Castro Junior, o qual dispõe sobre a concessão do 
título de cidadão vargem-grandense ao senhor SAMUEL DE VIRTEBOS PINHEIRO 
SANTOS; RELATOR JUNIOR CASTRO; PARECER Nº 011/2025 - DA COMISSÃO DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 03/2025, de 
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autoria do Vereador Essidney dos Reis Castro Junior, o qual dispõe sobre a 
concessão do título de cidadão vargem-grandense ao senhor ANDRÉ CHARLES 
ALCANTARA MARTINS OLIVEIRA; RELATORA MONAMARA REIS; PARECER Nº 
012/2025 - DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO NO 001/2025, de autoria do Vereador Domingos Thiago Braz de 
Carvalho, o qual dispõe sobre a concessão do título de cidadão vargem-grandense ao 
Senhor LUÍS HENRIQUE COSTA FREIRE; RELATORA LAYNE CORREA; PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 001/2025, de autoria da Vereadora Layne Wilane Corrêa 
Silva e Silva, solicitando ações de limpeza nas proximidades do Residencial Canaã, 
Br 222, Vila Daniele - MA 020 e Campo de Aviação; INDICAÇÃO Nº 002/2025, de 
autoria da Vereadora Neide Viana Laurindo, solicitando a realização de uma 
Sessão Solene com o objetivo de homenagear as mulheres de Vargem Grande, em 
razão do papel da mulher na sociedade ser crucial em todos os momentos, seja no 
âmbito familiar, social, cultural, educacional ou profissional, e é fundamental que essa 
contribuição seja reconhecida e celebrada o tempo todo a ser realizada no plenário 
da Câmara Municipal. Todas as matérias na Pauta de Votação foram aprovadas por 
unanimidade pelos Senhores Vereadores presentes na Sessão; Passando-se de 
imediato ao período do GRANDE EXPEDIENTE: Usou a tribuna o Vereador 
Essidney dos Reis Castro Junior, iniciou destinando sua fala aos atos do governo 
municipal, questionando sobre o concurso público, informando que muita gente que 
realizou o concurso e está na lista dos aprovados e excedentes ainda não foram 
convocados, denunciando que os aprovados do processo seletivo estão sendo lotados 
para desempenhar funções referentes aos cargos do último concurso público; Citou 
algumas exonerações realizadas na área da educação, questionando o que falta para o 
Secretário convocar os excedentes do concurso, haja vista a vacância de cargos; 
Denunciou que a Secretaria de Educação há muito tempo em Vagem Grande vem 
servindo como um orçamento paralelo para financiar campanhas eleitorais, 
informando que há uma suspeita que a própria Secretaria de Comunicação continua a 
serviço de financiar agora não a campanha do ex-prefeito, mas a campanha do pré-
candidato a deputado estadual Carlinhos Barros; Registrou recado ao Secretário de 
Educação que a partir de hoje, juntamente com o vereador Jociedson de Aguiar e 
Thiago Abreu irão promover uma investigação, inclusive nas escolas, de quem de fato 
tá desempenhando a sua função, seja em função de efetivo, seletivado, ou de forma 
clandestina; Em ato contínuo referiu-se aos consignados dos servidores municipais, 
cobrando publicamente ao Prefeito a liberação do convênio. O Vereador Jociedson 
de Aguiar pediu aparte para ressaltar que não entende como os Gestores querem 
mandar no salário dos funcionários, ressaltando que cada um é dono daquilo que 
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trabalha para receber ao final do mês, classificando o ato como uma interferência do 
poder público na vida dos servidores; Vereador Junior Castro finalizou seu 
pronunciamento denunciando que uma pessoa acusada de violência doméstica crime 
contra a dignidade sexual, denunciado pelo Ministério Público, exerce um cargo de 
confiança no governo, informando ter entrado em contato com a Secretária de Saúde 
fazendo relato da reunião, aproveitando para sensibilizar as Parlamentares e 
cobrando da Primeira Dama do Município o apoio a essa causa, solicitando a saída 
desse coordenador, citando como inconcebível que o mesmo esteja exercendo um 
cargo de confiança no governo; Usou a tribuna o Vereador Jociedson de Aguiar, 
iniciou suas palavras cobrando a falta de transporte escolar para os alunos do São 
Nicolau;  Mencionou reivindicação dos moradores do bairro Cohab que estão tendo 
as suas casas arrombadas porque tá faltando iluminação e infraestrutura nas ruas; 
Fez apelo para que as ruas do bairro Rosalina, além da rua principal, recebam 
serviços de melhorias; Cobrou da Vereadora Juliana Leite, em relação ao que foi 
prometido aos vereadores de oposição com relação a questão da gratificação do 
FUNDEB referente a incorporação dessa gratificação ao salário dos professores e 
dessa forma também beneficiar os aposentados do município de Vargem Grande; O 
Senhor Presidente informou sua participação em uma conversa com o Secretário 
Nonato Costa, juntamente com a vereadora Juliana, citando que o mesmo tem em 
mente uma proposta de incorporação de forma escalonada; O Vereador Junior 
Castro pediu aparte para se sensibilizar com a cobrança do Vereador Jociedson e 
aproveitou para se reportar ao Senhor Presidente sugerindo que já que o mesmo está 
promovendo esse diálogo no sentido de trazer o Projeto de Lei, que seja incorporado  
o IMAP nessa discussão para que os aposentados e pensionistas também tenham os 
seus direitos reparados. No mérito de seu pronunciamento o Vereador Jociedson 
cobrou a falta de infraestrutura das estradas vicinais, expondo algumas licitações que 
tem contratos firmados no ano de 2020 e que estão sendo aditivadas até o ano atual, 
informando que são sempre as mesmas empresas que receberam milhões para 
construir estrada, para arrumar os bairros, as ruas e para cuidar do lixo, divulgando 
as empresas, os valores e o objeto dos contratos, expondo os valores gastos de 2021 
até o momento atual, citando a situação das áreas que deveriam receber os 
melhoramentos; Divulgou informações das redes sociais referente a mudança de 
propriedade de uma empresa porque o dono da empresa é cunhado do prefeito e não 
poderia contratar com a administração do prefeito, informando que a empresa em 
referência já está sendo beneficiada com contrato que é aditivado com a Prefeitura; 
Sugeriu que seja feito uma Audiência Pública com o Secretário, as empresas e a 
população para que essas situações sejam esclarecidas; Usou a tribuna o Vereador 
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Antonio Silvane Pereira Sousa, fez referência ao Requerimento de sua autoria 
protocolado na Sessão em curso, fazendo amplo relato da importância da matéria; 
Fez referência as festividades do aniversário da Cidade ressaltando as inaugurações 
realizadas, ressaltando o trabalho que já vem sendo realizado pelo Prefeito Preto; 
Finalizou ressaltando as obras em andamento com previsão de entrega nos próximos 
dias; A íntegra do conteúdo da presente sessão foi registrada em meio de áudio, 
estando a mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se 
disponível para acesso no site do YouTube no endereço: 
@camaramunicipaldevargemgrande-MA. O Senhor Presidente, agradeceu a presença 
de todos, e declarou encerrada a sessão, determinando que fosse lavrada esta ata 
que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores 
vereadores. A referida Ata contém sucintamente os assuntos tratados, conforme 
estabelece o Art. 157º do Regimento Interno deste Parlamento. 

Adailson Silva Saminez _______________________________________________________ 

Andreazza Corrêa Pinho  _______________________________________________________ 

Antonio Silvane Pereira Sousa 
 

_______________________________________________________ 

Célio Augusto M. da Silva 
 

AUSENTE____________________________________________ 

Essidney dos Reis Castro Junior 
 

_______________________________________________________ 

Germano de Oliveira Barros  _______________________________________________________ 

 
Domingos Thiago Braz de Carvalho 

Presidente 

 
Layne Wilane Corrêa Silva e Silva 

1ª Secretária 
 
 

Antonio Gomes Lima Filho 
Vice – Presidente 

 
 

Juliana do Socorro Leite Braga da Silva 
2ª Secretária 
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Jociedson de Aguiar 
 

_______________________________________________________ 

Marcelo Freire Carneiro  _______________________________________________________ 

Monamara Rocha Reis Silveira  _______________________________________________________ 

Neide Viana Laurindo 
 

_______________________________________________________ 

Thiago Carlos Abreu Oliveira  _______________________________________________________ 

 


